Mar a korabeli azték birodalom fénykoraban is sziikségesnek lattak az uralkodoi {izenetek titkositasét. A neves
régész, Kamoo professzor szerint a kodolas alapja Ometeotl, a kettGség istenének két jele: a férfias erdét (<) és a néi
gyengédséget (>) jelképezs két szimbolum volt. Ezekbol az istenség parancsara csak az alabbi két szabély betartasaval
volt szabad jelsorozatokat létrehozni:

— érvényesiilnie kellett az egyensilynak, tehat azonos szamu < és > jel szerepelt minden sorozatban;

— balrol-jobbra olvasva a sorozatot annak tetszéleges jeléig mindig t6bb, vagy azonos szamu férfi szimbolum sze-
repelt, mint néi szimboélum, tehat az er6t és aktivitast jelképezd szimboélumok mindig megelézték a gyengédséget és
passzivitast jelold szimboélumokat.

A vazolt moédon létrehozhatdak kiilonb6z6 hosszisagu jelsorozatok, melyek sorba rendezheték a hosszusaguk, illetve
a < jelek elhelyezkedése alapjéan:

(1) A rovidebb jelsorozatok el6bb vannak, mint a hosszabbak;

(2) az azonos hosszusagtakon lexikografikus rendezést alkalmazunk (ha tudunk, akkor az els6 beti alapjan dontiink;
ha ezek megegyeznek, akkor a masodik alapjan stb.).

Példaul a legfoljebb hat hossztsagu jelsorozatok sorrendje:

<>
<<>>
<>L>
<LL>>>
<L>L>>
<L>>L>
<>LL>>

<O>L>L

Ennek alapjan tehéat van egy (végtelen hosszt) rendezett R listaja a < és > szimbo6lumokbol 4llo jelsorozatoknak.
Ezutan a kodolas egyes 1épései a kovetkezdk voltak:
(1) A nyelv betiii (az egyszertseg kedvéért az angol abécét hasznaljuk) és a szokoz megfelelnek a 27-es szdmrendszer

szamjegyeinek (a=0,b=1,c =2, ..., sz0k6z = 26);
(2) az tizenetet b hosszusagu blokkokra bontjuk (ha a szoveg hossza nem oszthaté b-vel, akkor szo6k6zokkel kipotoljak
a vegeét);

(3) az egyes blokkokat kiolvassuk 27-es szamrendszerbeli szamokként;

(4) az igy kapott szamoknak megfelel sorszamu jelsorozatokat kivalasztjuk a fenti R listabol és ezeket szokozokkel
elvalasztva egymas utan irjuk.

Készitsiink programot ami képes kodolni, illetve dekodolni az uralkodé iizeneteit.

A bemeneti alloméany elss soraban a blokkok b hossza szerepel (1 < b < 12). A méasodik sorban egy kodolando vagy
dekodolandé karaktersorozat szerepel. A szokozokon kiviil, az el6bbiekben csak az angol abécé kisbetti, az utébbiakban
pedig csak a < és > karakterek szerepelnek. Feltehetjiik, hogy a bemenet nem kezdédik szokozzel.

A kimeneti alloméany egyetlen sordba a kodolas vagy dekddolas eredményét irjuk.

Példa bemenet | Példa kimenet

1 <LEO> <> KOKLKLIOD> <> <O<K> KLLO>>O>>

barack

3 KLLOLODLIOLLIDDD> KLLLLEODDLIOLLIODDD KLLOLLLLIODIDDLL>LIO>>>
alma korte <LL>>KLLLDODLO>>K>>

2 KLLEODDLLIOLKLIOD> KLIODLLLOLIODDLD> KLLIOODLL>L>>K>

narancs <>LLLLOD>>>L>

Megjegyzés: A példakban a kodolt tizenetekben a szok6zok helyett néhol sortorések latszanak.



